
 
Miben tud segíteni az internet? 
 
Hatodik adás:  
 
Üdvözlöm Önöket, a Civil Rádió „Miben tud segíteni az internet? címu musorának hatodik, 
utolsó adását hallják. Kiss Gábor vagyok. Hat héten át ha velünk tartottak, az alapoktól 
igyekeztünk bevezetni Önöket rádiós távtanfolyamunk segítségével az internetezés alapjaiba. 
Kérem míg átismételjük az eddig tanultakat, kapcsolják be a számítógépet (és a monitort). Az 
adás folyamán várom telefonhívását, amennyiben elakadt volna a tanulás közben a 489-09-99 
telefonszámon. 
 
Az elso órán megismerkedtünk a hardwer elemekkel. Tudjuk már, hogy a számítógépben van 
memória és winchester (ami az adattárolást biztosítja). A számítógép perifériái a monitor, 
billentyuzet, egér, nyomtató.  
A gép a modem segítségével kapcsolódik a telefonvonalon vagy kábelen keresztül a 
világhálóhoz. Arról is szót ejtettünk, hogy az élettelen vasba a számítógépes programok 
lehelnek életet. Az operációs rendszer muködteti, hangolja össze a sok részegység muködését. 
Mi ebbol csupán az asztal és a start menüt használtuk tevékenyen. Szóba került, hogy a 
számítógépen adatokat fájlok formájában raktározhatunk, s ezeknek a fájloknak egy három 
karakteres (betus) fájlkiterjesztése van. Ez mondja meg a gép számára, hogy melyik fájlt 
melyik programhoz használja, melyikkel nyissa meg.  
 
Nézzük most meg, hogy hogyan rendszerezhetjük azokat a fájlokat amiket mi hozunk létre. 
Mint a könyvtárban, valami rendszerezo elvre lesz szükségünk, s mint az irattárban mappákra. 
A rendszerezéshez a Sajátgép feliratú ikont keressük meg az asztalon.  
Kattintsunk rá (kijelöljük), s nyomjuk le a billentyuzeten az entert. Ha kinyílt a program, 
akkor ismételjük át a programablakokról tanultakat. Tudjuk átméretezni, lekicsinyíteni, teljes 
méreture nagyítani, s bezárni oket a címsorban található piktogrammok segítségével (jobb 
felso sarok). A programablakban a következoket láthatjuk: C: Sajátgép, D: CD meghajtó, 
3.5”-es hajlékonylemez, Dokumentumok.  
A kislemez, c, d az egyes meghajtók (adattárolók) nevei. A c a beépített winchesteré. 
Kattintsunk a c sajátgépre, s nyomjuk meg az entert. Kinyitottuk a winchestert, megnézzük mi 
van rajta. Most mappákat, s fájlokat látunk. Keressük meg a dokumentumok mappát, ami 
értelemszeruen a c meghajtón van, annak egy kis elkülönített része. Kattintsunk rá, s enter. 
Kinyitottuk a c/dokumentumok mappát. Nézzük meg mi van ebben az elkülönített kis tároló / 
rendszerezo egységben. Itt is mappák és fájlok. Hozzunk létre egy új mappát, ide fogjuk a 
jövoben a leveleinket tenni. A menüsorban a legelso a fájl menü. Kattintsunk, s a legördülo 
menübol válasszuk ki az új, azon belül a mappa parancsot. Kattintsunk rá az egér bal 
gombjával. Ekkor az ablakban megjelent egy új sárga mappa új mappa néven, de ha most 
gépelni kezdjük, hogy levelek, akkor egyben át is neveztük. Ha nem sikerül, akkor az új 
mappára kattintunk egyszer, majd egy kis ido után még egyszer, s most már kék a neve, 
átírhatjuk, vagy kitörölhetjük, s újat írhatunk helyette. Tehát levelek a mappánk neve, mely a 
c/dokumentumok mappa almappája (mappa a mappában). A dokumentumok mappában 
találjuk a képek mappát is. Nyissuk meg. Kattintok, s enter. Kinyílt, s látom benne az elozo 
órán lementett mackós képet (fájlt). Kattintsunk rá, s enter. Ekkor kinyílik egy képszerkeszto 
program (mivel a fájl kiterjesztése (jpg,bmp) képfájl volt, ezért tudja a gép, hogy mivel nyissa 



azt meg). Ha megcsodáltuk, zárjuk be a képszerkeszto programot a jobb felso sarkában 
található x gombbal. Újra a sajátgép/dokumentumok/képek mappa tartalmát látjuk. 
Kattintsunk újra a fájlra egyszer a bal, majd utána a jobb egér gombbal. A kinyílódott helyi 
menübol válasszuk a másolás parancsot. A vissza, vagy a felfelé mutató gombra kattintva a 
sajátgép mappában ugorjunk egy mappával vissza, a dokumentumok mappába. A nagy üres 
térbe kattintsunk egyszer a bal, majd utána a jobb egérgombbal. A helyi menüben válasszuk a 
beillesztés menüt. Ha nincs, nem aktív, akkor nem sikerült a másolásunk, újra másoljuk a kép 
fájlt. Tehát most egy fájlt másoltunk, s így már két mappában is megtaláljuk ugyanazt.  
Gyakorlásnak ez jó volt, de tartsuk be a rendet, képnek a képek mappában a helye, tehát innen 
a dokumentumok mappából töröljük ki. Rákattintok egyszer a fájlra, majd a billentyuzeten a 
delete gombot nyomjuk meg. A felugró párbeszédablakban megerosítjük törlési szándékunkat 
az igenre kattintva. Mire is használtuk még a delete gombot. A levél írásakor a kurzortól 
jobbra lévo karakter (betu vagy szóköz) törlésére.  
 
Folytassuk az ismétlést. Windows 98 használatakor a sajátgép / telefonos hálózat, Win XP 
esetén a csatlakozás, vagy a hálózati kapcsolatokon belül indíthatjuk el a tárcsázó programot. 
Ha létrejön a kapcsolat, elindíthatjuk az internet explorer programot, ami segítségével 
megjeleníthetjük a weboldalakat. Az internetes címek három részbol állnak:  
 

 


